

State visit of Vice President of India to Senegal (1-3 June, 2022)

June 04, 2022

సానాగల్ లో భారత ఉప రాష్ట్రపతి అధికారిక పర్యటన (1-3 జూన్, 2022)

జూన్ 04, 2022

1. మూడు దేశాల పర్యటనలో భాగంగా, గౌరవనీయ భారత ఉప రాష్ట్రపతి (హౌస్ వీవీఐ) శ్రీ ఎం వాంకయ్య నాయుడు, 2022 జూన్ 1-3 తేదీలలో భారత నుండి సానాగల్ కు తన మొట్టమొదటి ఉన్వత స్థాయి ద్వైపాక్షిక అధికారిక పర్యటన సమీక్షణం జూన్ 1న సానాగల్ కు చేరుకున్నారు. హౌస్ వీవీఐ వంట ఆరోగ్య మరియు కుటుంబ సంక్షేమ శాఖ సహాయ మంత్రీ డా. భారతీ ప్రివీణ్ పవార్ మరియు ముగ్గురు హార్లమౌట్ సభ్యులు, శ్రీ సుశీల్ కుమార్ మోదీ (రాజ్య సభ), శ్రీ వజయ్ హల్ సంగ్ త్మర్ (రాజ్య సభ) ఇంకా శ్రీ పి. రవీంద్రనాథ్ (లోక్ సభ)తో సహా ఉన్వత స్థాయి ప్రివీణ్ బృందం ఉంది. ఆఫీసీకాతో భారతీ మరియు సన్వహిత సంబంధాలకు కట్టుబడి ఉండన వ్యయనో ఈ పర్యటన తొలియజ్ఞేంద్రి. ఉప రాష్ట్రపతి రాక సందర్భంగా, సానాగల్ వాదేశీ వ్యవహారాల మంత్రీ గౌరవనీయ శ్రీమతి అయిసతా లూల్ సూల్ ఆయనకు సాదరంగా స్వాగతం పలికారు.

2. జూన్ 1న ప్రిధానమైన అధికారిక కార్యక్రమాలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా అధ్యక్షుడు గౌరవనీయ మాక్సీ సూల్, అధ్యక్ష భవనంలో ఉప రాష్ట్రపతికి సాదరంగా స్వాగతం పలికారు, ఆయనతో హౌస్ వీవీఐ సంభాషించిన తర్వాత ప్రివీణ్ ధుల స్థాయి చర్చలు జరిగాయి. 2015 మరియు 2017 సంవత్సరాలలో తన భారత పర్యటనలను సానాగల్ అధ్యక్షుడు ఆప్యాయంగా గుర్తు చేసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా పరస్పర ఆసక్తి గల ప్రిరాంతీయ మరియు బహుళపక్ష అంశాలతో సహా మత్తం ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను ఇరుమరు నాయకులు సమీక్షించారు. వారు ఇరుమరూ క్రియాశీలక ఆర్థిక సహకారం గురించి కూడా చర్చించారు అలాగే సహకారం వ్యయంలో, ప్రివీణ్ యేకీంచీ వ్యవసాయం, ఇంధనం, ఆరోగ్యం, రైల్వేలు, మైనింగ్, హౌసింగ్, ఆయిల్ & గ్యాస్, రక్షణ తదితర క్షేత్ర రంగాలను గుర్తించారు. క్షీలక రంగాలలో

నైపుణ్యభివృద్ధి / శిక్షణ మరయు సామర్థ్య నోరమాణలలో సహకరించుకోవాలనీ అవసరం ఉందనీ ఇరు పక్షాలు గుర్తించాయి. ఇరు పక్షాలు మూడు అవగాహన ఒప్పందాలను (ఎంఓయాల) కుదుర్చుకున్నాయి. యువజన వ్యవహారాలలో సహకారం, సాంస్కృతిక మార్పిడి పరోగ్యం (స్థితి) అలాగే దౌత్యవ్యతలు/అధికారుల కోసం వసా మాఫీ ఒప్పందం ఇందులో ఉన్నాయి.

3. సానాగల్ జాతీయ అసాంబలీ పరోసాంబలీ గౌరవనీయ మసా తఫా నీయాస్థితో కూడా ఉప రాషట్రపతి సమావేశమయ్యారు, ఇందులో క్రింత మంద సానాగల్ హారలమంబలీ సభ్యులు కూడా హాజరయ్యారు. పరోజాసామామ్య వీలువలకు అలాగే సాంపరదాయాలకు దన్నుగా నీలుసా తున్నందుకు నాయకత్వాలను ఇరు పక్షాలు క్రియాడాయీ అలాగే క్రమం తప్పకుండా హారలమంబలీ రాకపోకలకు అంగీకరించాయి. భారతలో పర్యటించాలనీ సానాగల్ జాతీయ అసాంబలీ పరోసాంబలీను ఉప రాషట్రపతి ఆహావనీంచారు.

4. సానాగల్లో భారతీయ పరోశరమల సమాఖ్య (సీఐఐ) నోరవహించిన బీజీసాసా ఫోరమ్ను ఉద్దేశించి ఉప రాషట్రపతి పరోసంగించారు, 15 మంద పరోసాంబలీ బృందంతో కూడిన వ్యవహారానవీషణ పర్యటనకు సీఐఐ నాయకత్వం వహించింది. సానాగల్లో తక్కువ సంఖ్యలో ఉన్న, కానీ చాలా శక్తివంతమైన భారతీయ కమ్యూనీటీతో కూడా హాచవీషణ సంభాషించారు. డాక్టరలోనీ యూనీవర్సాటీ ఛైక్ అంటా డియోప (యూసీవీడీ)లో “తొరంగా-తొరంగా: భారత మరయు సానాగల్ మధ్య 60 ఏళ్ల దౌత్య సంబంధాలు” అనే థీమ్పై హాచవీషణ బహారంగ పరోసంగాననీ కూడా చేశారు.

5. ఐక్యరాజ్యసమీతి (యూఎన్) మరయు ఇతర అంతర్జాతీయ వాదీకలలో ఒకరికొకరి సభ్యత్వాలకు పరోపరం మద్దతు అందించుకోవడాననీ ఇరు పక్షాలు క్రియాడాయీ. 2022 జూలై 7న ఎన్నోకలు జరగనున్న ఐఎఫ్ఎడీలో భారత యొక్క అధ్యక్ష అభ్యయరోథీత్వనీకీ మద్దతివ్వాలనీ మన అభ్యయరోథనకు, దీన్ననీ తగినవధంగా పరోశీలీసాతామనీ సానాగల్ నాయకత్వం సూచనపారవకంగా పరోకాంది.

6. ఈ పర్యటన సందర్భంగా, భారతీయ గ్రాంబలీ సహాయంతో నోరమించిన డాక్టరలోనీ ఎంబలీ పరోసాంబలీ యూరొషీప డావలపమంబలీ అండలీ టాక్సాలజీ

సాంటర్ (సీఈడీటీ) ఫేజ్-2 ఆధునీకరణను ఉప రాష్ట్రపతి పరకటించారు. అలాగే సానాగల్ పరభుత్వ ఉద్యోగుల కోసం పరతయకమ్మైన ఐటీఈసీ ఇంగ్లీష్ పరావణీయతా కోర్సును, 15 మంది సానాగల్ దౌత్యవేత్తల బృందానీకో సుష్మా పరాజ్ ఇనీస్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఫారీన్ సర్వీస్ లో పరతయక శోకషణా పర్రోగ్ రామ్ ను కూడా అందించనునట్లు వాలలడీంచారు.

7. ఈ పరయటన సందర్భంగా, ఉప రాష్ట్రపతి డాక్టర్ లోనో మనరుజ్ జీవోధ్యమ సమారక చోహానం అలాగే నల్లజాతి నాగరీకత మ్యూజీయంతో సహా కాన్ నో చారీతరక పరదేశాలను సందర్శించారు. సమకాలీన ఆఫ్ రీకన్ కళలు మరీయు సృజనాత్మకతను పరదర్శించే అంతర్జాతీయ ఎగ్ జీబీషన్, బీనాలను కూడా ఆయన సందర్శించారు.

8. భారత మరీయు సానాగల్ పటిష్టమైన ఆర్థిక సహకారం మరీయు అభీవృద్ధి భాగస్వామ్యంతో, పరజాస్వామ్యం ఇంకా లాకీకవాదం యొక్క ఉమ్మడి వీలువలను పంచుకుంటూ, సుహృద్ భావ మరీయు సన్హేహూర్వక సంబంధాలను కలిగి ఉన్ నాయీ. భారత మరీయు సానాగల్ రాండా తమ దౌత్య సంబంధాల ఏర్పాటుకు సంబంధించి 60వ వార్షికోత్సవానీ జరుపుకుంటున తరుణంలో చోటు చేసుకున్ ఉప రాష్ట్రపతి అధికారిక పరయటన, ఇరు దేశాల పరజల పరస్పర పరయోజనం కోసం సంబంధాలను మరీంత వీస్త్వతం చేసుకోవాలన్ నోబద్ధతను పరతబీబీచీందీ అలాగే మనరుద్ఘాటించీందీ.

**డాక్టర్
జూన్ 04, 2022**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.